

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 19 (999) | Воскресенье, 11 февраля 1951 г. | Цена 15 коп.

СЛОВО ВОЖДЮ — НЕРУШИМАЯ КЛЯТВА

ТРУЖЕНИКИ колхозных полей Ленинградской области дали слово великому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину вырастить в этом году богатый урожай зерновых, овощей и картофеля, значительно повысить продуктивность и увеличить поголовье общественного скота. Участники областного совещания — председатели колхозов, директора МТС и специалисты сельского хозяйства от имени всех колхозников и механизаторов области обязались перед товарищем Сталиным достигнуть получения урожая зерновых культур в колхозах не менее 15 центнеров с гектара, картофеля не менее 16 тонн с гектара и овощей 25 тонн с гектара; надоя молока в среднем на одну фуражную корову 2350 килограммов; получения от каждой 100 маток 90 телят, 150 ягнят и от каждой свиноматки 18—20 пороссят. Принят также ряд других обязательств, выполнение которых обеспечит быстрейшее организационно хозяйственное укрепление колхозов.

Труженики колхозной деревни нашего района обсудили и горячо поддержали письмо участников областного совещания товарищу И. В. Сталину. Они полны уверенности, что в условиях крупных социалистических хозяйств, оснащенных передовой техникой, есть все возможности выполнить и перевыполнить взятые перед вождем обязательства. Еще в прошлом году практика работы отдельных колхозов и передовиков со всей очевидностью подтвердила, что высокие показатели в полеводстве и животноводстве вполне доступны каждому колхозу района. Например, колхозники сельхозартели имени 17-го Партсъезда в 1950 году сняли урожай капусты по 335 центнеров с гектара. В колхозе «Победа» средняя урожайность зерновых составила 17 центнеров с гектара. В колхозах имени Ильича и «Путь к коммунизму» в прошлом году получено от каждого

ста коров 100 телят. Доярка Мулина из сельхозартели «Восход» от 12 коров получила 13 телят и полностью их сохранила.

Реализация обязательств должна стать предметом заботы всех тружеников сельского хозяйства, всех партийных и советских организаций района. Слово вождю — нерушимая клятва. Каждое промышленное предприятие должно также принять активное участие в выполнении этой почетной задачи. Особенно сейчас необходимо усилить всестороннюю штабскую помощь колхозам в подготовке к весеннему севу, в успешном проведении зимовки скота.

Сельские коммунисты, советские работники и специалисты сельского хозяйства должны воспитывать у колхозников непримое отношение к недостаткам, поднимать общественное мнение против тех, кто бесхозяйственностью или халатной работой мешает решению центральной задачи — развитию животноводства.

Борьба за высокий урожай уже давно началась.

Сейчас необходимо широко развернуть вывозку удобрений на поля. Однако некоторые колхозы («Родина», «Броневик», имени Ленина) слишком медленно развертывают работы. Этот недостаток необходимо немедленно устранить, мобилизовать весь транспорт на вывозку удобрений.

Большое значение в повышении урожайности полей имеет травосеяние. Правлениям колхозов надо принять все меры к выполнению плана засыпки семян многолетних трав. Задача партийных организаций и работников культпросветучреждений — шире развернуть социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет Российской Федерации, всю массово-политическую работу подчинить выполнению обязательств, взятых в письме товарищу И. В. Сталину.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Депутат Верховного Совета СССР тов. П. И. Доронравина сообщает, что прием посетителей в производится в помещении Волосовского райисполкома по понедельникам первой и третьей недели ежемесячно от 18 до 22 часов.

Ленинград. В торжественной обстановке состоялось заседание Окружной избирательной комиссии Кировского избирательного округа № 73 города Ленинграда по выборам в Верховный Совет РСФСР. Овацией было встречено сообщение о том, что товарищ И. В. Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кировскому избирательному округу города Ленинграда.

На снимке: заседание Окружной избирательной комиссии.

Фото А. Михайлова.
Прессклуб ТАСС



Трудовая доблесть

9 февраля 1946 года товарищ И. В. Сталин выступил с исторической речью на предвыборном собрании избирателей Кировского избирательного округа города Москвы. Великий вождь начертал программу строительства коммунизма в нашей стране.

Итоги первой послевоенной пятилетки свидетельствуют о том, что предначертания товарища И. В. Сталина успешно претворяются в жизнь.

К пятилетию со дня исторической речи вождя вместе со всей страной подводят итоги своей борьбы за новый мощный подъем народного хозяйства и ленинградцы. На основе укрепления творческого сотрудничества науки и производства ленинградцы за последние годы освоили тысячи новых изделий, выпустили замечательные машины, внесли много нового в технологию производства, добились улучшения экономических показателей. Наравлимыми большевистской партией, великим Сталиным, трудающимся Ленинграда и области одержали немало славных трудовых побед, они настойчиво борются за превращение Ленинграда в важнейший центр технического прогресса страны.

Коллективы фабрик «Рабочий» и Антропшинской бумажной фабрики «Коммунар» захватили почетное звание предприятия отличного качества. Карбюраторный завод имени Куйбышева стал предприятием колхозной стахановской работы. Десятки других фактов свидетельствуют о новых успехах

ленинградцев в борьбе за технический прогресс, за высокую культуру производства.

Ленинградцы продолжают настойчивую борьбу за выполнение обязательств, данных в письме товарищу И. В. Сталину. Особым политическим и трудовым подъемом ознаменованы дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР. На всех предприятиях развернулось горячее социалистическое соревнование в честь любимого вождя товарища И. В. Сталина, давшего согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кировскому избирательному округу города Ленинграда. В авангарде этого соревнования идет славная Нарвская застава.

Коллектив трижды орденоносного Кировского завода, первым назвавший товарища И. В. Сталина своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР, взял повышенные социалистические обязательства и работает с подлинным творческим вдохновением. Каждый новый день рождает новые дела трудовой доблести. Все кировцы готовят Родине, партии, великому Сталину трудовые подарки.

Знатные стадевары тт. Семенов, Мурзич, Желтобрюхов и другие ведут скоростные плавки. Они снимают с квадратного метра пода печи в полтора раза больше металла, чем предусмотрено нормой. Комплексная бригада фрезеровщика тов. Савича, в которую входят стахановцы, конструкторы, технологии, ученые, все операции по обработке деталей трелевочного

трактора переведены на скоростные методы обработки, создана новый быстрорежущий инструмент, внедрила на участке совершенную технологию. Лучший фрезеровщик завода тов. Леонов, встав на стахановскую предвыборную вахту, выполняет ежедневно от 4 до 7 норм при отличном качестве обработки деталей.

В границы Кировского избирательного округа входит Петродворцовый район. 18 февраля избирательные бюллетени с именем любимого Сталина получат колхозники сельскохозяйственных артелей «Красный танкист», «Ленинская искра», «Ижорка», рабочие совхоза «Предпортовый». Великая радость тружеников социалистических полей! Всем счастьем, всей радостью свободного созидающего труда они обязаны гениальному вождю товарищу И. В. Сталину. Колхозники и рабочие совхоза отвечают на доверие, оказанное товарищем И. В. Сталиным, успехами в подготовке к весеннему севу, сверхплановыми поставками государству ранних овощей и зелени.

Огромный политический подъем царит в Кировском избирательном округе города Ленинграда. В рабочих клубах, на агитпунктах, на квартирах избирателей, в цехах лекторы, докладчики, агитаторы рассказывают о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина, о том, как претворяются в жизнь предначертания любимого вождя по строительству коммунизма в нашей стране.

(ЛенТАСС)

Обязательство выполняют

Готовы достойную встречу дню выборов в Верховный Совет РСФСР, коллектив строительного управления № 4 треста «Ленинград-стаханец» взятое обязательство выполняет с честью.

План января был завершен досрочно — к 25 числу. И теперь, в феврале, суточный график изо дня в день перевыполняется.

Высоких производственных показателей добились

бригады землекопов (бригадир т. Шарафутдинов), плотников (бригадир т. Соколов), молодежная бригада плотников т. Иванова и другие. В отдельные дни они выполняют по полторы-две нормы.

Л. Кондратов.

Лекция для избирателей

В один из вечеров в Новосельском клубе собралось более 70 избирателей Новосельского избирательного участка.

С большим интересом собравшиеся прослушали лекцию на тему «Советы — политическая основа СССР», прочитан-

ную прокурором Сланцевского района М. Г. Осиповым. Затем присутствующие задали лектору много вопросов, на которые получили ответы.

Избиратели благодарили лектора.

М. Коверин,
зав. Новосельским клубом.

По инициативе родителей

Родители учащихся Рудненской семилетней школы на собрании решили создать запас дров для школы на 1951—52 учебный год.

По инициативе колхознице Калацкой, Никифоровой и других был организован воскресник по заготовке дров, в котором приняло участие свыше 30 человек. Родители тт. Веселов и Давыдов в течение дня заготовили по 4 кубометра, а Матросовы — 5 кубометров дров.

Всего на воскреснике было заготовлено 70 кубометров дров.

Н. Разумовская,
учительница Рудненской семилетней школы.

Партийная жизнь

Больше внимания

самостоятельной учебе коммунистов

Самостоятельное изучение истории и теории марксизма-ленинизма является основным методом овладения знаниями. Это положение требует от райкома ВКП(б) и первичных партийных организаций особенно серьезного и внимательного отношения к данному методу учебы. Мы обязаны повседневно помогать коммунистам, занимающимся самостоятельно, систематически контролировать их учебу.

36 коммунистов-консультантов закреплены за коммунистами, самостоятельно работающими над повышением своего идеального уровня.

При парткабинете для консультантов и самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма организуются лекции. Тематика лекций в помощь занимающимся самостоятельно составлена с учетом их планов работы.

Отдельные партийные организации уделяют большое внимание контролю над самостоятельной учебой коммунистов.

Секретарь партийного комитета треста «Ленинградглазстрой» т. Булавинов заслушивает отчеты коммунистов, самостоятельно занимающихся изучением марксистско-ленинской теории, а также отчеты прикрепленных к ним консультантов. Хорошо организуют свою работу консультанты тт. Бычкова и Глубкин (парторганизация райбольницы). Они хорошо готовятся, составляют конспекты и при собеседовании материала темы увязывают с современностью. Коммунист т. Бычкова впервые имеет такое партийное поручение, но она настойчиво и упорно работает, передавая полученные знания своим консультируемым, согласно индивидуальным планам. За четыре месяца коммунисты, где консультантом

т. Бычкова, изучили две главы «Краткого курса истории ВКП(б)», «Манифест коммунистической партии», произведения «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» и другие.

Также хорошо учатся коммунисты, где консультантами тт. Корнилов, Полещук. Со всей серьезностью относятся к изучению истории и теории большевизма коммунисты тт. Кондратьев, Соколов, Громов, Березовский, Трубицын — из парторганизации треста «Ленинградглазстрой», т. Курганов — из партийной организации треста «Ленинградлесланец», т. Соколов — из партийной организации райконтроры связи.

Ряд работников, серьезно занимаясь повышением своего идеально-политического уровня, успешно ведут и пропагандистскую работу. К таким относятся тт. Воробьев, Цухлов, Веселов, Алексеев, Матвеев и другие.

Но вместе с тем есть и серьезные недостатки. Некоторые коммунисты, пользуясь отсутствием контроля со стороны партийных организаций, перестали работать над повышением своего идеального уровня.

Председатель райпотребсоюза т. Минин, например, не учится. Он посетил всего лишь одну лекцию. Тт. Ушаков и Хайкин в этом учебном году совершенно не занимаются изучением произведений классиков марксизма-ленинизма, а ограничиваются только читкой газет.

Тов. Астахов (шахта № 2) несколько лет изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». В текущем же учебном году он тоже предусмотрел в своем индивидуальном плане — изучить «Краткий курс истории ВКП(б)» (дооктябрьский период). Безусловно, такой формой учебы т. Астахов только лишь прикрывается и, пользуясь отсут-

ствием контроля со стороны партбюро, за 4 месяца учебного года изучил только первую главу «Краткого курса истории ВКП(б)».

В партийной организации больницы все коммунисты и беспартийные медработники числятся изучающими марксистско-ленинскую теорию. На самом же деле среди них есть много товарищей, которые уже давно не учатся.

Политическая учеба в некоторых партийных организациях поставлена неудовлетворительно потому, что партийные бюро и секретари этих организаций не контролируют самообразование коммунистов и не помогают им. Так, партийная организация Управления подсобных предприятий только в декабре начала интересоваться самостоятельной работой коммуниста т. Красноселова. Такое же положение в партийной организации исполкома райсовета.

Недостаточно занимается самостоятельной учебой коммунистов и партийная организация суда и прокуратуры (секретарь т. Моторин). И не случайно, коммунист т. Ефремова в течение двух учебных годов изучает по одной-две главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Одна из причин неудовлетворительной постановки самостоятельной учебы коммунистов заключается в том, что некоторые партийные организации мало уделяют внимания этому методу учебы.

Задача районного комитета партии и первичных партийных организаций — усилить контроль за выполнением учебных планов самостоятельно изучающими марксизм-ленинизм, помочь коммунистам организованно закончить учебный год.

Т. Дербенева,
пропагандист райкома ВКП(б).

Щедро удобрять колхозные поля

Колхозники нашей области дали слово великому вождю товарищу Сталину добиться получения высоких урожаев на основе внедрения в колхозное производство достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта.

Большую роль в борьбе за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур играют удобрения. Об этом говорят примеры передовиков нашего района. Колхозники артели имени 17-го Партсъезда, организовав в прошлом году вывозку на поля необходиимого количества минеральных и местных удобрений, получили с каждого гектара на площади 2,85 га по 335 цент. капусты.

Бригада т. Егоровой из колхоза «Обновленная земля» таким же путем сняла по 17 центнеров огурцов с каждого гектара. Бригада т. Егоровой из колхоза «Обновленная земля» таким же путем сняла по 17 центнеров огурцов с каждого гектара.

Почвы в этих бригадах такие же, как и в других смежных колхозах, но зато навоза на поля они вывозят больше, чем соседи.

Задача каждого колхоза

состоит в том, чтобы с наибольшей полнотой использовать удобрения, как мощное средство поднятия урожайности всех культур. Колхозам района надлежит в текущем году заготовить и вывезти на поля: 40 тысяч тонн навоза, 17 тысяч тонн торфа, 20 тонн птичьего помета, заготовить 50 тонн золы и 373 тонны минеральных удобрений.

Первостепенное значение в борьбе за урожай имеют местные удобрения. Всем хорошо известно, что, например, помимо большого питательного значения навоз улучшает структуру почвы, превращая мягкие песчаные почвы в связные и тяжелые, суглинистые — в более рыхлые. Вместе с навозом в почву вносится большое количество полезных микроорганизмов. Навоз является полным местным удобрением. И в зимний период особенно важно складывать навоз на поля в штабеля из расчета один штабель на гектар.

Сейчас — самый напряженный период по вывозке местных

удобрений на поля. Каждый колхоз получил плановое задание по вывозке навоза и торфа на поля в зимний период. Бригадам доведены планы-графики по вывозке удобрений на каждую декаду. Свыше 500 волов навоза уже вывезено по артели имени Ильи, 700 волов — по колхозу «Путь к коммунизму» и т. д.

Но в большинстве бригад еще не справляются с плановыми заданиями по вывозке навоза. Так, в артелях имени Калинина, «Шахтер», имени Ленина правления колхозов не контролируют выполнение этого важного агромероприятия. Отчеты бригадиров на заседаниях правлений не заслушивались, не принято решительных мер к мобилизации всех колхозников на заготовку удобрений.

Подлинными организаторами вывозки навоза должны быть специалисты сельского хозяйства. Но агрономы т. Павлов (колхоз имени Ленина), т. Ланцова (колхоз имени Калинина), т. Громышалина (колхоз «Шах-

Дружно будем голосовать за А. М. Уварова

Чем ближе ко дню выборов, тем усиленнее развертывается в деревнях Новосельского сельсовета массово-политическая работа. Агитаторы изо дня в день проводят беседы в бригадах и на животноводческих фермах, разъясняют сельским избирателям великие права граждан СССР, рассказывают о жизни и деятельности кандидата в депутаты Верховного Совета Российской Федерации по нашему избирательному округу А. М. Уварова. В Новосельском клубе демонстрируются кинофильмы. Колхозная молодежь выступает с концертами художественной самодеятельности.

Оживленно прошла беседа среди избирателей в деревне Перницы.

— Александр Михайлович Уваров, — говорит агитатор А. Н. Лисакова, — принадлежит к поколению, которое заботливо вырастила партия большевиков. Родился т. Уваров в деревне Дубойково Ярославской области в семье бед-

няка. Рано умер отец его. Бедно жила семья Уваровых.

Только Великая Октябрьская социалистическая революция вывела из нужды осиротевшую семью. В 1925 году комсомольская организация посыпает А. М. Уварова на учебу в рабфак, а по окончании его в 1928 году Александр Михайлович поступает в Ленинградский политехнический институт. С тех пор начинаются годы упорной работы и активной общественной деятельности нашего кандидата в депутаты А. М. Уварова.

Рассказав подробно про весь жизненный путь верного сына большевистской партии, агитатор горячо призывает избирателей в день выборов дружно отдать голоса за А. М. Уварова.

Такие же беседы провели агитаторы Н. Е. Тихомиров в бригаде № 7, С. А. Сергеев в бригаде № 4 и другие.

Д. Павлов,
доверенное лицо.

Вечер молодых избирателей

Комитет комсомола шахты № 2 организовал вечер молодых избирателей, на котором присутствовало около 90 юношей и девушек.

С большим интересом собравшаяся молодежь прослушала выступление доверенного лица

пособия 247 матерям, в том числе многодетным — 141 пособие, одиноким — 106 пособий. Произведено выплат за минувший год на сумму 409.790 рублей.

В нашем районе 172 многодетные матери награждены орденами и медалями.

Отеческая забота

Социалистическое государство проявляет отеческую заботу о многодетных и одиноких материах. Исполком Сланцевского районного Совета депутатов трудающимся только в 1950 году назначил денежные

вывозке местных удобрений. Надо выделить специальные бригады по вывозке навоза, довести до каждой из них планграфик и бороться не только за его выполнение, но и перевыполнение. Такова задача. Надо сейчас же выделить в каждом колхозе людей и на заготовку торфа.

По хорошему санному пути (именно сейчас, а не позднее) надо организовать вывозку в колхозы со станции минеральных удобрений и сланцевой золы.

В нашем районе имеются все условия для применения удобрений в больших масштабах. Все колхозы располагают большими резервами местных органических удобрений. Наша задача — с наибольшей полнотой использовать удобрения, как мощное средство поднятия урожайности всех культур.

Больше удобрений на поля! Шире социалистическое соревнование за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину!

П. Михайлов,
зав. отделом сельского хозяйства исполнкома райсовета.

У БУДУЩИХ ШАХТЕРОВ И СТРОИТЕЛЕЙ

Горнопромышленная школа перед выборами

В декабре начался новый учебный год в горнопромышленной школе № 1, 309 будущих шахтеров и строителей день за днем овладевают основами трудового мастерства, осваивают любимые специальности, готовятся стать достойным пополнением рабочего класса нашей страны.

Коллектив работников и учащихся школы взял на себя повышенные социалистические обязательства. Эти обязательства с честью выполняются. В январе мы уже дали продукции по заказам базового предприятия на 77 тысяч рублей.

В первых рядах соревнующихся идет группа навалоотбойщиков № 11, которой руководит мастер коммунист т. Марков. В январе производительность труда у учащихся этой группы заметно возросла. Ежедневное выполнение заданий в группе составляет 150—250 проц. Группа № 4, где мастером т. Степанов, выполняет сменное задание на 150—200 проц. Лучшими учащими-

ся 11-й и 4-й групп являются Рябинин, Солдатенков, Алдошин, Барыбин, Дикопольский и ряд других. Хороших успехов добились группы крепильщиков, проходчиков, электрослесарей.

Равняются по шахтерам и строителям. Группа каменщиков мастера т. Винокурова добилась реализации своего задания на 120—130 проц. Хорошие успехи у группы плотников и штукатуров. С каждым днем увеличивается число отличников учебы — передовиков социалистического соревнования.

Сейчас в школе развернулось соревнование на звание лучшего учащегося по профессии.

Группе, победившей в соревновании, будет вручено переходящее Красное Знамя, а учащимся-отличникам — переходящие вымпелы.

Широко развернута в школе агитационно-массовая работа. Регулярно проводятся беседы о всенародном кандидате в депутаты великому вождю товарище Сталине. Учащиеся изучили Положение о выборах, ознаком-

ились с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кингисеппскому избирательному округу А. М. Уварова.

За короткое время в школе проведены лекции и доклады на темы: о международном положении, «Что дала советская власть молодежи», «Вот она — Америка», «27 лет без Ленина, под водительством Сталина, по ленинскому пути». Организовано несколько культоходов на кинофильмы: «Ленин в 1918 году», «Западня» и другие.

В свободное время учащиеся занимаются в кружках художественной самодеятельности, спортивных секциях, в оборонных кружках.

В день выборов — 18 февраля — на школьном празднике покажут свои достижения коллективы драматического и эстрадного кружков, авиамоделисты и юные спортсмены школы.

А. Степанов,
пом. директора по культурно-воспитательной работе.

Мечта — реальность

В детстве у меня были две мечты: стать моряком или шахтером. Со временем желание стать шахтером пересилило и я решил его осуществить. Из города Орла приехал я в Сланцы и здесь поступил в горнопромышленную школу.

Все было для меня новым и интересным. С группой товарищей нам отвели комнату, материально всем необходимым обеспечили. Потом мы ознакомились с уставом школы. Подробно разъяснили нам, какие специальности можно получить здесь. Я решил стать навалоотбойщиком.

Вскоре моя мечта осуществилась: я попал в шахту. Здесь

я еще раз понял, насколько интересную и почетную специальность избрал.

Комсомольская организация приобщила меня к общественной работе. Я решил ити в передовом отряде молодых строителей коммунизма и вступил в ленинско-сталинский комсомол.

Сейчас являюсь комсоргом группы. Стараюсь оправдать доверие комсомольской организации отличной учебой и работой.

Отдам все силы и знания на благо Родины.

Г. Будаковский,
учащийся 10-й группы навалоотбойщиков.



Учащиеся соревнуются

Учащиеся 11-й группы горнопромышленной школы развернули социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов.

Взятое на январь обязательство группа выполнила с честью. Заказы базового предприятия реализованы более чем на 7 тысяч рублей.

Применяя опыт лучших групп прошлого выпуска, овладевая стахановскими методами кадро-

вых рабочих шахты № 2, учащиеся Рябинин, Барыбин, Дикопольский и другие значительно перевыполняют производственные задания.

Молодые избиратели нашей группы ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР принесут Родине свои трудовые подарки.

А. Марков,
мастер производственного обучения, парторг.

Овладеваем специальностями строителей

В нашей группе — 35 человек. Все мы будем строителями. Под руководством мастера Александра Степановича Степанова мы уже научились многим работам по отделке зданий: делаем перегородки в квартирах, привешиваем двери, стелем чистые полы и т. д.

Профессия строителя очень интересная и я рад, что овладеваю ею.

Почти все учащиеся нашей группы учатся только на «хорошо» и «отлично». Правда, есть у нас и такие, как Мельников и Почтовик, которые на-

рушают дисциплину, но мы стараемся привлечь их к работе, к жизни нашего коллектива.

После занятий воспитатель В. А. Корышев проводит громкие читки газет и журналов. Мы занимаемся в спортивных секциях, ходим в кино, слушаем лекции.

Все в школе делается для того, чтобы мы не только хорошо овладевали специальностью, но и стали культурными людьми.

Л. Лисицин,
учащийся 12-й группы.

Комсомольцы —

Ведущий отряд в школе

Многие ребята, которые приехали в горнопромышленную школу осенью прошлого года, не были членами ВЛКСМ. С первых же дней комсомольцы стали проводить работу с несоветской молодежью. Результаты этой работы вскоре оказались: в декабре мы приняли в члены ВЛКСМ 70 человек, в январе — 31 учащегося. Сейчас готовятся к вступлению в комсомол более 30 человек.

Большую работу успела пройти в сравнительно короткий срок наша комсомольская организация. Из числа лучших комсомольцев в каждой группе выделены агитаторы. Они проводят беседы о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР, читают газеты и книги учащимся. Молодые избиратели ознакомились с Положением о выборах, знают биографию А. М. Уварова — кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кингисеппскому избирательному округу. Особенное внимание уделяется агитаторам-комсомольцам Шимановскому и Соболеву.

Недавно был проведен агитпробег на лыжах в колхоз «Шахтер». Этот пробег учащиеся посвятили выборам в Верховный Совет РСФСР.

По праву гордятся в школе такими комсомольцами, как Рябинин, Барыгин, Иванов и многие другие.

Н. Сучков,
комсорг горнопромышленной школы.

В дружной семье

Учеба в семилетней школе Гдовского района осталась позади. И вот я еду в Сланцы, чтобы поступить в горнопромышленную школу.

Я часто вспоминаю, как волевался в то время. Как-то встретят меня в школе? Какой будет коллектив?

Встретили меня приветливо, а главное — что моя просьба о направлении в группу шахтных электрослесарей была удовлетворена.

В школе у нас — хорошо. Приехав с работы, можно

культивировать отдохнуть, поиграть в настольные игры в красном уголке, прочесть интересную книгу, позаниматься в спортивных секциях.

Являясь членом комитета ВЛКСМ, я руководжу культурно-массовой работой и стараюсь, чтобы она проводилась интересно, разнообразно. Оживленно проходят у нас совещания комсомольского актива. Ведется работа и с несоветской молодежью.

А. Каев,
учащийся 3-й группы электрослесарей.

Для обеспечения высоких знаний учащихся необходимо создать все условия учебы. Руководители объектов, где работают учащиеся горнопромышленной школы, должны быть заинтересованы в этом. Однако не всегда это так.

Если в строительном управлении № 2, где начальником т. Курочкин, учащиеся обеспечены фронтом работ и о них проявляется большая забота, то на шахтах № 1 и № 2 дело обстоит иначе. На шахте № 1, в группе навалоотбойщиков № 10 недавно был сорван целый ряд программных занятий. Это произошло потому, что руководство шахты в учебную лаву направило бригады кадровых рабочих. Учащиеся же были отправлены на выполнение разных работ, не предусмотренных программой. До сего времени не обеспечена фронтом работ группа помощников врубомашинистов. Хранение и сушка спецодежды на шахте № 1 не организованы. Руководство шах-

ты (начальник т. Екимов) не откликается на требования дирекции школы.

Неразрешимой проблемой на шахте № 2 явилась подготовка учебной лавы № 8. Лава до сих пор не принята, а учащиеся направляют в другие лавы, где они готовят рабочее место для кадровых бригад. Это совершенно неправильное решение вопроса.

Частый срыв практических занятий приводит к тому, что качество подготовки будущих молодых шахтеров снижается. Чему, например, может научиться группа бурильщиков, если здесь на 20 человек имеется лишь одно электросверло?

Руководству треста «Ленинградсланец» пора подумать о том, чтобы шефство не носило подобного характера. Горнопромышленная школа является подштабным учебным заведением треста и надо оказывать ей систематически деловую помощь.

Н. Афанасьев,

старший мастер.

А. Степанов,
мастер производственного обучения.

Победа в Румынии строя народной демократии вызвала активность широких крестьянских масс. Мария Зидару — дочь крестьянина-бедняка с ранних лет познавшая нужду и лишения, принимала деятельное участие в организации в родной деревне колективного сельского хозяйства, активно участвовала в борьбе с кулачеством. Ее избрали председателем колективного сельского хозяйства „Знамя Ленина“ Умелая хозяйка, хороший агитатор, активная сторонница мира — такую знают Марию Зидару не только односельчане, но и крестьяне других деревень. Недавно Мария Зидару была в Варшаве в качестве делегата Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

На снимке: председатель колективного сельского хозяйства „Знамя Ленина“ Мария Зидару. Пресс-служба ТАСС



Полицейские репрессии против компартии Японии

ШАНХАЙ. (ТАСС). Как сообщает японская печать, по всей Японии произведены полицейские налеты и аресты коммунистов на основании приказа управления генерального прокурора об аресте лиц, связанных с изданием и распространением прогрессивной газеты «Хейва но кое» («голос мира»), запрещенной главным юридическим управлением Японии.

Как сообщает газета «Асахи», полиция совершила по всей стране 424 налета и арестовала 435 человек. По сообщению же газеты «Майнинци», число налетов достигло 733. Все арестованные обвиняются в нарушении закона «о контроле над организациями». Среди арестованных — ряд руководителей местных организаций компартии Японии, демократических деятелей и лидеров профсоюзов, в том числе известный ученый

Массовая безработица в Японии
ШАНХАЙ. (ТАСС). Как сообщает японское агентство Ренго цусин, даже по официальным статистическим данным, около 18 миллионов человек, т. е. 45

член Осакского префектурального комитета Японской компартии Нарита, председатель комитета компартии в городе Фукуи — Хомма, председатель профсоюза поденных рабочих префектуры Окаяма — Ухара и другие.

Депутат японского парламента коммунист Кадзахая заявил, что газета «Хейва но кое» является массовой политической газетой и не имеет организационной связи с компартией Японии; он выразил решительный протест против полицейских репрессий, проводимых против компартии Японии.

В демократических кругах Японии считают, что эта расправа с коммунистами является первым шагом правительства в осуществлении «рекомендаций» Даллеса о разгроме демократических сил внутри страны.

проц. всего работоспособного населения Японии, фактически являются полностью или частично безработными.

Забастовка железнодорожников в США продолжается

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Правящие круги США принимают различные меры к тому, чтобы подавить забастовку железнодорожников. Так, 5 февраля руководитель управления мобилизации для обороны Вильсон выступил по радио с требованием, чтобы бастующие железнодорожники немедленно прекратили забастовку. В своем выступлении он фактически обвинил стрелочников в «сabаже» и заявил, что забастовка «парализует весь производственный процесс». Он подчеркнул также, что в результате забастовки прекратилась отправка танков и других военных грузов американским войскам в Корее и резко сократился выпуск военной продукции.

Член палаты представителей Эндрюс (демократ, от штата Алабама) внес законопроект, предусматривающий немедленный призыв в армию бастующих. Однако, несмотря на за-

пугивание и наим со стороны властей, забастовка стрелочников продолжается, хотя в некоторых центрах часть стрелочников и вернулась на работу.

В крупнейшем железнодорожном центре — Чикаго стрелочники попрежнему не выходят на работу, в результате чего полностью приостановлено движение на всех железнодорожных линиях этого района.

Большинство стрелочников Питтсбурга также продолжает забастовку, а в районе Лос-Анджелеса прекращено движение на двух крупнейших железных дорогах: «Саусерн пасифик» и «Атчison топек энд Санта фе».

Агентство указывает, что забастовка парализовала многие отрасли экономики страны, особенно на среднем западе и на западе США.

Национальный комитет компартии США в связи с заба-

События в Корее

Сообщение Главного

командования

Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). В переданном 8 февраля сообщении Главного командования Народной армии Корейской народно-демократической республики говорится, что части Народной армии и китайские добровольцы продолжают отбивать атаки американских и лисынмановских войск, нанося им значительные потери.

Награждение Ким Ир Сена орденом „Государственное Знамя“

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). За особые заслуги перед корейским народом в создании и укреплении Народной армии, мобилизации всех сил страны на разгром американских империалистических агрессоров и клики лисынмановских предателей, а также за военные успехи, способствующие достижению окончательной победы в освободительной отечественной войне, президиум Верховного народного собрания Корейской народно-демократической республики наградил главнокомандующего Народной армии Ким Ир Сена орденом «Государственное Знамя» первой степени.

Происки американских империалистов в Иране

ТЕГЕРАН. (ТАСС). Журнал «Фердоуси» пишет, что «доставка американских танков и пушек в Бендер-Шахпур, а затем в Тегеран вызвала сильное возмущение и недовольство в иранских национальных кругах, которые не желают с кем-либо воевать. Говорят, что вместе с этим вооружением в Иран также прибыло 100 американских офицеров под предлогом обучения иранских солдат обращения с этим оружием. Однако пока мало кому известна основная цель их прибытия. Одно авторитетное военное лицо конфиденциально указало, что целью этих планов США является подготовка к войне против СССР.

Забастовка железнодорожников в США продолжается

стовкой опубликовал заявление, в котором призывает к организации всемерной борьбы против «чрезвычайных» мер Трумэна, к оказанию полной поддержки железнодорожникам, которых комитет называет «первыми жертвами» «чрезвычайных» мер Трумэна и недавнего распоряжения о замораживании заработной платы. «Главное же, — говорится в заявлении, — необходимо вести решительную борьбу против всей военной программы, следствием которой является наступление на на-

селение США, желающее мира и действительной безопасности. По всей стране должна подняться волна протестов против усилий президента Трумэна, все более втягивающего страну в корейскую войну. Его ста- рания вызвать новую мировую войну и установить путем введения чрезвычайного положения диктатуры Уолл-стрита можно и нужно пресечь».

Сланцевская контора связи доводит до сведения граждан города Сланцы о том, что с 10 февраля по 1 марта с. г. производится перерегистрация радиотрансляционных точек.



КНИГА без предисловия, что дом без дверей. Мы также решили снабдить свое начинание небольшим предисловием. Мы хотим сказать читателям, что с этого числа вводим в газете специальный „Уголок юмора“.

Редакция „Уголка юмора“ предлагает ряд мероприятий, рассчитанных на самый широкий круг читателей, вроде игр для учащихся школ ФЗО, особенно, когда общежитие внезапно остается без света.

До сих пор в нашем городе есть досадное упущение: никто не догадается издать путеводитель по городу. Постараемся восполнить этот пробел. Правда, мы не собираемся выпускать какую-то роскошную книгу в крокодиловом переплете. Пускай это будет скромный экземпляр карманного формата с приложением схем размещения урн для окурков в некоторых учреждениях (как, например, в клубе треста „Ленинградгазстрой“).

Разумеется, в справочнике будут даны разные полезные советы. К примеру: насколько можно опаздывать на работу в зависимости от занимаемой должности.

Время от времени будем сообщать читателям о всевозможных происшествиях, прогнозы погоды и прочее, и прочее.

Читатель пусть не подумает, что мы много на себя берем. Мы рассчитываем на широкое участие в нашем начинании самих читателей. Мы даже объявляем конкурс на: 1. Сатирический и юмористический рассказ; 2. Фельетон, памфлет, басню; 3. Карикатуру.

Условия конкурса будут опубликованы после того, как заместитель управляющего трестом „Ленинградсланец“ т. Салганик выполнит свое обещание о ремонте красного уголка в рабочем поселке Большие Лучки.

Открытое письмо

начальнику шахты № 2 т. КОТОВУ, главному инженеру т. ИРАЧИНО и главному механику т. ЖУРАВЛЕВУ

Уважаемые товарищи!

Ответьте мне, по какой причине вы заморозили 6 моих рационализаторских предложений?

Допускаю: можно было заморозить предложение, которое я принес вам в самую стужу. Тут могли вы и ошибиться. Ну, а те, что отдавал летом, в знойный день, и те, что в мае, когда ярко и тепло светило солнце, и те, что ранней осенью, когда еще не было никаких признаков похолодания? Где же эти предложения?

Прошу ответить.

С уважением — электрослесарь ЛАВРЕНТЬЕВ.



Ходу не дает!

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

РЕФОРМА КАЛЕНДАРЯ. Председатель колхоза имени Калинина Цветаев и обслуживающие этот колхоз агрономы Ланцова и Филиппов разработали оригинальный проект реформы календаря. Ввиду того, что означенный колхоз не спрашивается с вывозкой навоза на поля и ремонтом сельхозинвентаря, весенний сев предполагается начать не в апреле, а в июне.

НОВОЕ В КУЛИНАРИИ. В целях ускорения обслуживания посетителей в столовой треста „Ленинградсланец“ вводятся обеды-„молнии“. Подача блюд будет производиться не позднее полутора часов с момента заказа.

ПРОИСШЕСТВИЕ

В амбулаторию доставили пассажирских поездов на вокзале станции Сланцы.

Пострадавший объяснил, что вывихнул язык, читая расписи-

вая помочь.

Ответственный редактор И. АШМАНЕЦ

Сланцевская контора связи доводит до сведения граждан города Сланцы о том, что с 10 февраля по 1 марта с. г. производится перерегистрация радиотрансляционных точек.

Перерегистрация производится в районной конторе связи (второй этаж, бухгалтерия) и в отделениях связи (Большие Лучки, Рудничная, шахта № 1).

Сланцевская контора связи.